

2015年,我市25家小贷公司全部进入非现场监管系统,有6家小贷公司被评为A级。截至2015年12月末,我市小贷公司贷款余额达18.8亿元,同比增长10.6%。去年累计发放贷款30.5亿元,同比增长36.2%

## 小贷公司贷款余额居全省第二

■本报记者 张建新

对于我市小贷行业而言,2015年是不平凡的一年:25家小贷公司全部进入非现场监管系统,根据分类评级管理办法,全市有6家小贷公司被评为A级,小贷公司逐渐摆脱了“高利贷公司”的误解,行业形象全面提升。

记者自近日召开的全市金融工作会议上了解到,截至2015年12月末,我市小贷公司贷款余额达18.8亿元,同比增长10.6%,全年累计发放贷款30.5亿元,同比增长36.2%。去年底,我市小贷公司贷款余额、开业公司数量位居全省第二。

### 现有25家小贷公司开业,6家被评为A级

对于地方投融资市场而言,行业规范运行是重中之重。市金融办作为市一级的监管部门,对小贷公司的监管主要有现场监管和非现场监管两种,确保小贷公司依法合规经营。

据市政府金融办小贷公司管理科相关负责人介绍,目前,我市已开业的25家小贷公司均进入了非现场监管系统,经营数据都能实时上报,动态监测。小额贷款公司管理

科定期从非现场监管系统中收集和监管信息,对一些偏离经营服务方向,业务笔数较少、平均单笔投放金额过大的机构,及时通报和责令整改。

去年4月,根据分类评级管理办法,小贷公司管理科对全市小额贷款公司进行了分类评级的初评,7月份又对全市小贷公司进行现场检查以及非法集资排查,针对发现的问题制作了整改进度表,并将整改情况及时收集反馈,检查中未发现从事或变相从事非法集资、集资诈骗、吸收公众存款、洗钱、发放高利贷和暴力催债等违法金融活动。9月中旬,省金融办对我市上报的17家小贷公司评级结果进行最终复核。11月,经省金融办核定,我市有6家小贷公司被评为A级,包括湘银小贷、瑞丰小贷、大德行小贷、弘毅小贷、银泰小贷和弘华小贷。

衡阳市蒸湘区湘银小额贷款有限公司自成立以来,已有四年在全国联席会上获“全国百强”的荣誉称号。去年2月13日,在省金融办的大力支持下,湘银小贷公司在重庆金融交易所挂牌交易,目前已融资1100万元。当年5月底,湘银小贷作为湖南省小贷公司

代表参加了由省委宣传部与省金融办组织举办的2015湖南省文化产业与金融业合作对接会,被授予我省的小贷公司示范学习基地。衡山县银泰小贷连续三年上缴各种税收均排全县前二十名,连续两年在县人民政府工作报告中获得表扬,被衡山县委县政府评为“企业服务先进单位”,是衡山获此殊荣的唯一金融机构。

下一步,市金融办将继续严格开展监管工作。在支持小额贷款公司加快发展的同时,引导其加强对中小微企业、“三农”加强服务,支持和鼓励其按照“小额、分散”的原则发放贷款;充分利用非现场监管系统,防范非法集资和非法吸纳社会资金。

### 去年累放贷款30.5亿元,贷款余额居全省第二

去年,我市金融实力进一步增强。据市金融办统计数据,12月末,全市金融机构(银行、保险、担保、小贷)总资产达3203.5亿元,同比增长17.3%,其中小贷担保资产额43.3亿元,同比增长23%。小贷行业注册资本17.85亿元,全年累计放贷30.5亿元,贷款余额18.8亿元,同比增长10.6%,居全省第二。小贷公司在支持地

方区域经济发展中功不可没。

蒸湘区一位农户,从事生猪养殖,又经营饲料生意,苦于无足值抵押物,又急需发展资金扩大生产规模,一筹莫展之际到衡阳市蒸湘区祥庆小贷公司登门求助。了解到相关情况,祥庆小贷派人上门考察后,当即为其发放信用贷款150万元。

“我们发放贷款非常快,通常两三个工作日就放款,最长流程一个星期也能走完。”祥庆小贷公司相关负责人说。

除了走流程快,许多小贷公司还勇于创新品种赢得客户青睐。衡阳市白沙洲工业园鑫鑫小贷公司把信贷营销与工业园区项目相结合,累计投放园区企业贷款8550万元;除支持传统的“三农、中小微企业、个体工商户”外,着重在招投标、过桥资金、借新还旧、资产拍卖融资、异地资产抵押等新领域,进行信贷营销的创新和大胆尝试。以短、频、快的信贷支持优势,培育公司新的利润增长点,该类业务占整个业务量的35%。

石鼓区弘华小贷公司针对辖区内的农业发展特点和区位优势,积极为农产品种植及农产品加工业、养殖业等项目提供资金支持。对有贷款需求的各种养殖场和蔬菜、瓜果种植

基地等进行精选,对前景广阔的项目及时给予信贷支持,尽早促成产业化、规模化发展,使“三农”得到更多实惠。公司还创新业务方式,适当放宽抵押资产的范围,尝试采用企业无形资产、股权、项目权益、商业汇票、知识产权、应收账款等多种抵押担保方式,把“死钱”变成“活钱”,为中小企业扩大抵押贷款提供方便。

面对小贷公司本身存在的融资渠道狭窄、融资困难的问题,市金融办相关负责人表示:全力支持小贷公司做大做强,鼓励管理规范、盈利能力强的小额贷款公司通过金交所和股交所挂牌交易、引进投资者、股东追加投资、未分配利润转增资本金等方式提高资本实力,鼓励符合条件的企业通过“新三板”上市融资;也将继续积极向上级监管部门反映小贷公司目前存在的困难和阻碍,通过上级部门与各大银行机构省级分行进行沟通协商,解除小贷公司向银行融资的障碍,促进小贷公司稳步健康发展。



邮储银行衡阳市分行累计向衡阳投放资金148亿

## 服务小微客户数量行业领先

■通讯员 刘小平 贺春花 邓亚楠

“普之城乡、惠之于民”,邮储银行衡阳市分行主动承担普惠金融责任,特别是在“三农”和小微金融服务方面,积极尝试,大胆探索,走出了一条差异化、特色化发展之路,为衡阳经济社会发展贡献力量。2015年,全行实现业务收入33949万元,利润12780万元,收入、利润总额持续领跑全省。人均创收、人均创利等关键经营指标稳居全省前列,连续三年被湖南省分行授予全省邮储银行“先进市州分行”称号。

### 信贷投放累计达148亿元

成立7年来,邮储银行衡阳市分行认真践行“人嫌细微,我宁繁琐;不争大利,但求稳妥”的经营方针,始终坚持服务“三农”、服务社区、服务中小的市场定位,不断加大信贷投放力度,重点服务经

济薄弱环节和战略新兴行业。截至目前,累计向衡阳投放资金148亿元,直接为11.48万户农户、商户、中小企业主发放贷款120余亿元。

2015年,该行各项贷款余额为48.03亿元(含票据),其中零售贷款余额43亿元;全年发放贷款30余亿元,年净增11亿元,超额完成市政府下达的10亿元新增目标任务。60%的贷款规模投放县域经济,较上年末提高5个百分点;年末自营存贷比达71.95%,较上年末提升8个百分点;衡阳邮储银行服务地方经济的能力显著增强。

### 涉农贷款占总贷款额近6成

2015年,该行已累计在涉农领域投放超80亿元,年均增长率达40%以上,涉农贷款投放占比近60%,增幅和占比位居全市银行业金融机构前

列。

推出了农村土地经营权抵押贷款、家庭农场贷款、农房抵押贷款等新产品,其中家庭农场贷款投放超3000万元。并围绕农村土地、农机具、林权及水域租赁权等创新抵押担保模式,其中林权抵押已累计发放超1亿元,农业机械直补资金担保贷款累计发放3000余万元,有力地支持了农村经济发展。

### 帮助7万余户小微企业成功融资

2015年,该行已累计发放小微企业贷款超90亿元,帮助70000余户小微企业解决了融资难题;小微贷款余额超过16亿元,占全行贷款余额的40%以上,是全市小微企业服务范围最广、小微贷款投放占比最高的金融机构。重点支持了商贸流通行业、石材加工行业、农产品加工业、机器制造业、化工行业等领域,有效地满足了客户多样化

的金融需求,在小微企业服务中建立了良好的信誉优势和竞争优势。

针对小微企业的特点,该行不断创新担保方式,推出小微贷款专属产品达30个。紧跟国家产业布局,加大助保贷、政采贷、税贷通等银政合作的深度;拓展银担合作平台,发放担保公司合作贷款近3亿元;针对烟草局推出烟草贷,覆盖衡南县、常宁市、衡阳县、祁东县等多个地市;针对海事局推出运输船舶抵押贷款,目前已放款近5000万元;与就业局合作发放就业担保贷款近3亿元。

为支持“大众创业、万众创新”,该行主动与共青团衡阳市委签订了2亿元信贷额度支持战略合作协议,截至目前,已为青年创业者放款近1亿元。2015年9月25日,与共青团衡阳市委联合举办的“邮储银行杯”第二届“创青春”青年创新创业大赛又一次升级分行品牌形象。邮

储银行衡阳市分行作为全程金融支持单位将为创业青年和创业企业增加授信金额5亿元的融资支持。赢得了广大中小企业主、社会公众的高度关注,邮储银行服务双创形象日益深入。

### 银行卡助农取款服务点400余个

邮储银行网点遍布城乡,该行在全市共拥有215个营业网点,其中80%分布在县及县以下农村地区,布放ATM机221台。

该行在衡阳银行业机构中率先在农村地区开通电话银行、网上银行、电视银行、手机银行、微信银行、微博银行、易信银行;在乡镇及以下农村地区建成银行卡助农取款服务点400余个,将金融服务延伸至最后一公里;主动承担全市70%的养老金和涉农代发任务,在践行普惠金融方面做出了邮储银行特色。

衡阳农信社加大信贷投放力度支持地方经济提速

## 今年各项贷款有望净增50亿



市农信社2016年工作会议现场

本报讯(通讯员 黄社衡)在近日召开的全市农信社(农商行)工作会议上,湖南省农村信用社联合社衡阳办事

处主任陈伟林提出,2016年全市信用社各项贷款将净增43亿元,力争50亿元,以立足当地、深耕“三农”、服务

小微企业为中心,继续加大信贷投放力度,全力支持地方经济提速。

2015年,衡阳农信社(农商行)各项业务稳中有进:存款余额654.83亿元,较年初净增91.55亿元,市场份额排名全市第一位;各项贷款余额325.6亿元,较年初净增37.34亿元。今年,衡阳农信社将从多面发力,全速前进,倾力支农支小,为当地实体经济发展添砖加瓦。

实施精准营销。2016年,全市农信社强化营销推进,继续深入开展“两扫五进”等营销活动,针对辖内的机关事业单位、个体工商户、小微企业、种养大户、新型农业经营主体等,实行主动营销、上门营销、系统营销,逐步建立起核心客户群。将建设大数据中心,先从客户基本数据入手,努力打造一个全市统

一的客户信息管理平台,运用、整合客户信息数据,在分析客户收入结构、消费习惯、信用等级等基础上,实现细分客户、对接产品、精准营销。

加大信贷投放。全市农信社加强有效投放,落实好特色县域经济发展等政策,对有地方特色、茶叶、特色水果、特种水产、中药材、席草等现代农业加大扶持力度;积极对接政府、协会、商会等单位,择优支持县、市级优质教育、卫生产业。对掌握的客户资源,积极提前介入,先期开展评级授信,抓好信贷资源的战略储备。巩固好“信用村”建设成果,对信用户实行贷款优先、利率优惠、灵活用信。促进小额农贷提质升级,逐渐用便民卡替代“贷款证”。进一步打响便民卡、福民卡这些拳头产

品品牌,重点向公务人员、小微企业、商户推广应用。抓好金融扶贫工作,将加强与地方政府、涉农、扶贫部门的联系,争取地方政府建立、注入、补足扶贫贷款风险补偿基金,尽力放精、放准扶贫贷款。

推进产品创新。全市农信社积极发挥“小法人”的优势,着重解决产品多,但特色不明显、竞争力还不强的问题。大力创新存款产品,探索同业存单、大额存单等主动负债业务。创新信贷产品,根据当地产业、经济的实际,对特定产业、特定市场、特定客户群开展信贷产品创新。在支持“大众创业、万众创新”、新农主体、城乡消费等方面多想办法、多出产品,以解决抵押担保不足为突破口,力求重点在“快”字上做出文章,在“特”字上打造品牌。

# 金融

衡阳市人民政府金融工作办公室  
中国人民银行衡阳市中心支行  
中国银监会衡阳监管分局  
衡阳日报社 主办

执行主编:陈美华 每周三出版 E-mail:2207213678@qq.com

## 三种查询方式结果稍有差异

个人信用报告通过柜台、自助查询机查询会展示最新的修改结果,而互联网端查询的报告会在1天后更新修改结果

目前个人信用报告的查询方式有三种:一是在人民银行各分支机构的征信柜台(以下简称“柜台”)现场查询;二是通过自助查询机查询;三是通过互联网,在征信中心网站“核心业务”项下的“互联网个人信用信息服务平台”查询。

有不少客户提出了这样的疑问:通过以上三种方式查询到的个人信用报告会有差别吗?今天,“三湘征信”为您详细解答。

一、柜台与自助查询机查询的个人信用报告没有区别  
柜台与自助查询机查询的个人信用报告都是由征信系统内联网端生成的,这两个方式查询的信用报告没有区别。

二、互联网与柜台、自助查询机查询的个人信用报告内容稍有差异  
互联网查询到的个人信用报告是通过个人征信系统在互联网存储的信息生成的,由于内外网数据无法实时交互,同时为保护个人信息安全,互联网查询到的报告与柜台、自助查询机查询的报告还存在少许差异。

1、出于安全性考虑,互联网端查询的个人信用报告中客户的证件号码只展示后4位数字,其余数字用星号屏蔽,另外两种方式查询的个人信用报告中的客户证件号码全部展示。

2、互联网端查询的报告中“当年通过互联网查询报告次数”会实时更新,柜台、自助查询机查询的报告中,此项会在1天后更新。柜台、自助查询机查询的报告中查询记录段明细,在内联网进行查询后会实时更新,互联网端查询的报告中此段会在1天后更新。

3、数据报送机构以非报文方式更新身份信息、信贷记录或历史逾期记录时,在柜台、自助查询机查询的信用报告中会展示最新的修改结果,而互联网端查询的报告中会在1天后更新修改结果。

三、柜台、自助查询机查询与互联网查询收费不同  
个人到柜台、自助查询机查询自身信用报告,每年可免费查询2次,从第3次起收费10元。通过互联网查询无论多少次均不收费。



三湘征信

手机靠近 POS 机可“闪付”

## 招行教您玩转 Apple Pay

2016年2月18日凌晨5:00, Apple Pay 业务在中国上线,瞬间刷屏各大新闻媒体。作为首批支持 Apple Pay 的招商银行,这便带领您了解、玩转 Apple Pay!

一、Apple Pay 究竟是什么?  
Apple Pay 是苹果公司发布的一种手机支付功能,简单来说,就是通过 iPhone 手机自带的软件添加绑定银行卡后,只需要将手机靠近有银联“闪付”标志的 POS 机,并将手指放在 HOME 键上验证指纹,即可进行消费,只需 1-2 秒轻松完成支付。

二、Apple Pay 到底在哪里?  
1、高度的安全性和私密性  
一旦绑定银行卡,Apple 就会生成一个独有的、私密的设备账号,并安全地存储在手机芯片中,每次交易都使用一次性的唯一动态安全码进行授权,手机或 Apple 服务器上不会留下任何个人信息。

2、支付非常轻松  
Apple Pay 在线上线下均可完成支付。线上支付时,只要选择 Apple Pay, 将您的手指放在 Touch ID 上即可;如果需要卡的密码,再输入一下即可完成支付。线下支付时,即便在无网的情况下,只要将 iPhone 靠近带有银联

和云闪付标识的非接触式读卡器,并将您的手指放在 Touch ID 上验证指纹,即可完成支付。

三、招行的 Apple Pay 独门福利在哪里?  
1、方便快捷  
招行特别推出了 Apple Pay 小额支付免输密码功能,客户消费 500 元以下时,无需输入密码,只需按下 POS 确认键,即可快速完成付款。目前可不是每家银行都有哦!

2、积分赠送  
招行信用卡掌上生活 App 设立了 Apple Pay 专属绑卡入口,让大家可以通过咱们自己的手机软件轻松绑卡!并且即日起至4月30日,用 Apple Pay 成功绑定招行信用卡,可在掌上生活 App 领取 99 积分!同时,更有招行信用卡新户福利,优惠期间,新用户绑定招行信用卡的 Apple Pay 完成任意一笔交易,即可领取新户首刷礼!

3、约会星巴克  
即日起至2016年3月29日,每周二在全国星巴克各门店(江浙沪除外)使用招商银行信用卡 Apple Pay 支付及一闪通云闪付,单笔满 60 元立减 15 元。



2月15日,春寒料峭,常宁塔山瑶族乡仍处于冰封状态。常宁农商银行纪委书记、监事长夏柏承(左)深入塔山支行看望并慰问坚守一线的员工,给边远的山区网点送去了关怀和温暖。陈明生 摄